

如何获得 SG 标签认证

1. 认证方法有 2 种

为了在产品上表示 SG 标签（取得认证），可以通过“工厂登录・型式确认方式”或“批次认证方式”来获得（登录工厂仅限通过申请的产品品目）。

“工厂登录・型式确认方式”，进行工厂等登录的审查以及对生产的制品是否符合 SG 基准的确认的型式确认为认证的必要方式。一般情况下这种方式适合认证对象产品长期的・持续的生产的情况。

“批次认证方式”，按照每个一定的数量的制品的集团（批次），通过抽样检查的方法确认是否符合 SG 基准的认证方式。除了制造型企业以外，贸易企业、流通企业等也可以通过这种方式获得 SG 标签认证。一般情况下这种方式适合短期的・不定期的生产・供给的情况。

详细的产品每个品目，请参照“认证的详细”。

2. 通过工厂等登录・型式确认方式获得 SG 标签

“工厂登录・型式确认方式”指，一开始对是否能够稳定生产符合 SG 基准的工厂或事业场所（工厂等）技术上登录，然后对其生产的制品实际上是否符合 SG 基准进行确认（型式确认），最终对其生产的制品承认其 SG 标签的表示。制品表示 SG 标签时，必须进行“SG 标签标识数量申请”

(1) 工厂等的登录

“工厂登录・型式确认方式”在一开始就进行“工厂等登录”管理。制品生产的工厂等必须符合能够稳定地生产・检查符合 SG 基准的制品，工厂有适当的设备机器与品质管理体制是成为登录工厂的必要条件。设备机器的审查，参照相关的制品“SG 基准”的“详细认证条件”，确认是否拥有生产与检查 SG 标签表示对象制品的设备机器。品质管理体制的审查，基于“工厂调查票”对品质管理相关的社内规程、体制、记录等是否齐全适合进行确认。并且，确认是否对 SG 标签有适当的管理。

实际的审查中，上述的信息必须事先提交进行确认后，再到工厂现场进行确认。工厂审查，①需要工厂的品质管理责任人等进行整天的说明②已经申请的对象制品的制造（包括样品）③公司内部有能力实施认证对象制品的检查，确认上述 3 个条件需要连续 2 天的审查时间。审查必须由协会的职员或协会委托的检查机关的调查员执行。

工厂审查结束后，可能对工厂进行再确认以及整改要求。再确认事项必须在审查结束后 1 年以内进行再审查。指示事项必须在审查结束后 1 年以内提交整改报告。如逾期未提交则审查结果判定为不合格。

工厂审查的结果，或再确认的再审查或指示事项的整改报告，确认后没有问题，则该工厂可以“登录”。登录的有效期为 6 年。

针对已经登录的工厂，再其他的认证对象品目申请后，根据合理的判断，可以省略部分或全部的审查内容。

(2) 型式确认的取得

型式确认指，登录工厂等依照相关产品的 SG 基准与检查指南中的认证条件的详细的检查方法，通过检查机关的试验结果与公司内部试验结果的数据对比确认产品是否符合 SG 基准的确认方式。只有获得型式确认的制品，才可以实施后续的“SG 标签表示数量申请”并且在制品上表示 SG 标签。“型式确认”的申请条件为，希望表示 SG 标签的制品生产的工厂等获得了上述登录资格。即便拥有有效的型式确认，如工厂登录失效，依然不得表示 SG 标签。

型式试验不合格时，在 6 个月以内，可以再次进行试验。但是进行试验之前必须以报告形式产品整改的位置与方法。如认可整改后的结果可能改善不符合的内容或对制品品质没有影响，则可对限定项目进行试验。

检查机关通过对比试验报告与公司内部测试报告的结果，如无成为问题的差异，则可以通知协会认可“型式确认”。

型式确认根据制品的品目不同有效期限也不同。在即将到期的 2-6 个月之前，协会将以电子邮件的方式提醒即将到期的通知。如制品希望继续表示 SG 标签，最晚必须在到期前 2 个月提交型式确认更新手续。如在同一个型式区分内需要追加新的产品品名、型号、品番、名称时，在表示 SG 标签前必须提交“区分内追加”的申请。

(3) SG 标签的表示数量申请 (以往的表示交付)

SG 标签表示数量申请指，通过型式确认的制造业者，为表示 SG 标签，支付相应数量的标签费用，向协会购买贴纸。当制品由于形状原因很难通过贴纸表示而需要通过印刷、刻印等的表示方式时，必须获得协会的许可(自社表示)。支付标签费用后协会将邮寄标签或认可自社表示。不管用哪一种方式，都要求企业内部有满足适当的管理 SG 标签的条件。

(4) 登录工厂等的确认审查与更新审查

工厂登录后，第 3 年必须接受是否稳定生产以及 SG 标签表示的确认审查。6 年后依然希望延续登录工厂资格的企业必须接受更新申请。不论是哪一种审查，为了减轻企业的负担，协会将通过个具体情况以及合理的判断尽量简化审查内容。审查的结果如符合要求则可以继续表示 SG 标签。如有不符合项目，则要求进行整改，按照具体情况可能要求停止使用 SG 标签，或停止已经贴 SG 标签的制品出货等应急措施。

(5) 临时的确认审查

由于 SG 基准的修订导致原有设备机器或品质体制可能无法满足要求时，或制品可能发生一定数量无法符合 SG 基准时，将实施临时的确认审查。审查的结果如符合要求则可以继续表示 SG 标签。如有不符合项目，则要求进行整改，按照具体情况可能要求停止使用 SG 标签，或停止已经贴 SG 标签的制品出货等应急措施。

(6) 登记地址、公司名称变更, 工厂等的搬家、企业转让、合并, 业务停止等

工厂等的登记地址发生变更、公司名称变更、总公司代表人名称的变更等, 制品的生产・品质不会发生特别变化时, 必须提交“工厂等登录事项变更届出”的报备。并且, 工厂搬家或品质管理相关的体制变更等, 可能影响生产・品质的情况时, 在提交上述报备后, 还将进行临时的确认审查。

业务的转让、合并等发生时, 必须事先提交报备。如故意隐瞒不提交报备或延误报备, 则可能取消其登录资格。业务休止废止时, 也请务必尽快向协会进行报备。

3. 批次认证表示 SG 标签

“批次认证”指, 现有制品存在时, 希望对一定数量制品的集合(批次)表示 SG 标签时, 进行抽样检查的认证方法。批次认证, 不单是制品的生产者, 进口商或销售商也可以申请。

批次认证, 通过基准适合性检查(以往的特殊检查)与同等性确认检查(以往的毎回检查)的方式实施。如检查机关确认同一家工厂生产的同一种型式的制品品质相同的批次, 则可在基准适合性检查后最大 6 个月内免除, 直接实施同等性确认检查完成认证。

(1) 基准适合性检查(以往的特殊检查)

基准适合性检查, 是确认包括了形成批次的制品本身是否符合 SG 基准的确认, 第一次进行批次认证时, 必须按照每个制品品目的 SG 基准和检查指南, 由委托检查机关实施检查。检查如发生不合格时, 则要求其进行整改, 并提交整改位置与方法的报告。整改后的产品, 可以在 3 个月之内进行 2 次再检查。此时, 如判断整改对产品品质不影响则可以省去相关项目的检查。

(2) 同等性确认检查(以往的毎回检查)

同等性检查, 是确认一个批次中制品的品质是否相同的检查, 在每个品目的 SG 基准与检查指南的项目中, 对外表上确认的事项(外观、尺寸、表示的有无、使用说明书的有无等), 在申请者希望的场所, 由委托检查机关实施。具体的检查项目, 每个品目不同。

同等性检查发生不合格时, 要求其实施整改, 整改后必须提交整改位置与方法的报告。3 个月以内可以实施最多 1 次再检查。此时, 如判断整改对产品品质不影响则可以省去相关项目的检查。

同等性检查时, 委托检查机关将携带认证对象制品申请数量相印的 SG 标签。如为自社印刷, 则将核对申请的数量与生产数量。

4. 各种申请的方式

SG 标签的工厂登录、型式确认、SG 标签标识数量的申请手续、批次认证各种申请、登录地址变更等各种报备, 原则上, 以线上形式申请(登录工厂的转让、合并等, 一部分协会将直接询问)。在协会的网站, 通过输入账号 ID 与密码后登录, 通过菜单的选择, 输入必要的信息, 上传附件来实施。网页中可以查询以往的申请・报备、进行中的申请的情况。并且工厂等登录申请、批次认证申请(包括自社印刷), 必须事先获得 SG 协会的许可才可以实施。

(1) ID 的获得

申请・报备的申请者都有各自独立的账号 ID 进行管理，如申请者无账号，可以到协会主页申请。登录账号后，请确认公司的信息是否正确。

如公司内部需要多个账号使用时，同一个账号 ID 可以给多人同时使用。如需要多个账号 ID 操作时也可以申请多个账号 ID。此时可以针对每个账号 ID 的权限进行设置。

(2) 由代理人实施申请时

线上申请手续实施可以由代理人实施。此时，取代以外的委托书，申请人必须为代理人申请账号 ID。该账号 ID 必须由申请人转交给代理人。代理人登录账号后，申请者可以指定其权限范围。

以上